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  2 حسابان

3yهاي زير، نمودار  ك از فاصلهي در كدام - 1 x  2زير نمودارy x ؟قرار دارد  

1 (1 3
2 2,

 
 
 

      2(  0 2,    

3(  0 1,      4(  1 2,   

نمودار تابع با ضابطة  - 2  3f x x كنيم تا نمودار تابع  را ابتدا يك واحد به سمت راست و سپس يك واحد به سمت بالا منتقل مي

g ة تابع طدست آيد. ضاب بهg ؟كدام است  

1 (3 23 3x x x       2( 3 23 3 2x x x      

3( 3 23 3x x x       4( 3 23 3x x x    

1اگر  - 3 2 1 0 0f {( , ),( , ),( ,[a])}   2وxg(x)   باشند، به ازاي چه مقاديري ازa  تابعf g ) صعودي است؟[ ، علامت جزء [

  صحيح است.)

1( 1 3,      2 (0 4[ , )    

3( 1 32[ , ]      4 (1 42[ , )  

تابع  - 4 
2 1

2 1
x xf x

x
   

 
a,bدر بازة ،    ؟اكيداً نزولي است. ضابطة وارون تابع در اين بازه كدام است  

1 (0 1x , x       2( 1 0x , x     

3( 0 1x , x      4( 1 0x , x    

تابع  - 5  2 3 2 12f x x x      ، ي ازچه مقادير يبه ازا  ؟صعودي است  

1 (6       2( 6   

3( 6     4( 6    

 حسابان
 تابع

 22تا  1هاي صفحه
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تابع  - 6      21 2 7 2 3f , , m, , ,m m   .اكيداً يكنواستm  تواند بپذيرد؟ يمچند عدد طبيعي را  

1 (1    2( 2  

3( 3    4( 4  

4اي  جملهاگر چند - 7 22 1f (x) ax x    1برx  0پذير باشد، معادلة  بخشf (x)   دارد؟چند جواب  

1 (1    2( 2  

3( 3    4( 4  

4اگر مجموع ضرايب خارج قسمت تقسيم  - 8 25 3 1x x ax    1برx   باشد،  7برابر باa كدام است؟  

1( 4    2( 5  

3( 6    4( 7  

9خارج قسمت تقسيم  g(x)اگر  - 9 53 4 1p(x) x x x     1برx  تقسيم  ةباشد، باقيماندg(x)  1برx  كدام است؟  

  1 )2    صفر )1

3( 1    4( 2  

4اي  جملهاگر چند -10 33x x mx n    2بر 5 6x x  پذير باشد،  بخشm n كدام است؟  

1( 16    2 (32  

3 (16    4 (32  
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  3هندسه 

4اگر -11 1 1A B B A 1، در اين صورت حاصل 20B A Bهمواره كدام است؟  

1(80A    2(40A   

3(20A    4(10A  

1، دستگاه معادلاتmبه ازاي كدام مقدار -12 4 6
3 3 9
(m )x y
x (m )y
  

   
  فاقد جواب است؟  

1 (3    2 (3-  

3 (5    4 (5-  

2در دستگاه معادلات -13
1

ax by
cx dy

 
   
0صورت  معكوس ماتريس ضرايب مجهولات، به ، 1

2 1
 

 
 

xاست،  y كدام است؟  

1 (4-    2 (2-  

3 (2    4 (4  

2اگر ماتريس -14
3 2

a a
A

 
  
 

1و نباشدپذير  وارون 2
8 1

a
B

a
 

     
  كدام است؟ 1Bهاي ، آنگاه مجموع درايه

1 (5-    2 (6-  

3 (7    4 (8  

2ماتريس -15 1
3 2B
 

  
 

2مفروض است. اگر 1
1 1AB

 
  
 

    ؟كدام است Aباشد، ماتريس

1(3 3
4 5

 
  

      2(7 4
1 1

 
  

  

3(7 4
1 1

 
  

      4(3 3
4 5

 
  

  

 3هندسه 
 ماتريس و كاربردها

 26تا  9هاي صفحه
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2Aاگر -16 A13باشد، آنگاه ماتريس(I A)  همواره برابر كدام است؟  

1(3
2I A    2(3

2I A   

3(2
3I A    4(2

3I A  

17- A3پذير يك ماتريس وارون 31است. اگرA A  ،2آنگاه دترمينان ماتريسI A  ) برابر كدام است؟R وI ماتريس

3هماني 3(.است  

1(21     2(21( )   

3(31     4(31( )   

iاگر -18
i n

(i N)A
n i
 

   
 

21، ماتريسn، به ازاي چه مقدار از

1
i

i
B A


 پذير نيست؟ وارون  

1 (8    2 (9    

3 (10    4 (11  

3Aاگر  -19 I 1، حاصلA(A I) همواره برابر كدام است؟  

1 (21
2 (A A I)     2 (21

2 (A A I)   

3 (21
2 ( A A I)      4 (21

2 (A A I)   

1در دستگاه  -20
ax by m
cx dy m

 
   

3صورت  ، معكوس ماتريس ضرايب به 1
5 2
 
 
 

4 ةاست. اگر جواب دستگاه، نقط  1( m,n )   ،باشد

  كدام است؟ nمقدار  

1 (6    2 (6  

3 (1    4 (1  
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  رياضيات گسسته

6تقسيم عدد ةاگر باقيماند -21 35a  در تقسيم بر عدد طبيعيa عدد، دو برابر باقيمانده تقسيم

3 12a در تقسيم بر عددaترين مقدار بزرگ ،باشدaكدام است؟  

1 (11    2 (21  

3 (20      4 (10  

اگر -22
7

5 6 3x y و
7

2 3 4x y آنگاه ،x به كدام صورت است؟(x,y,k Z)  

1(7k    2(7 3k    

3(7 5k     4(7 2k   

 اگر -23
15

72 84x y ، 0است؟  نادرستآنگاه كدام گزينه(x,y )  

1(
5

6 7x y    2(
5

2 3x y  

3(
5
2x y    4(

5
3x y  

2اگر  -24 7x   11و 5x   3ماندة تقسيم  قرار داشته باشند، آنگاه باقي 7در يك كلاس همنهشتي به پيمانة 1x   كدام  7بر

  ؟است

    1 )2    صفر )1

3( 2    4( 3   

12تقسيم عدد ةماند باقي -25 12 12 125 6 7 8   كدام است؟ 7بر عدد  

    3) 2    ) صفر1

3 (4    4 (5  

 رياضيات گسسته
 آشنايي با نظريه اعداد

 22تا  1هاي صفحه



  8 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آبان 4 –آزمون غيرحضوري 

عليه، خارج قسمت يك واحد افزايش  واحد به مقسوم، با ثابت ماندن مقسومkاست. با افزودن 8مانده برابر  در يك تقسيم، باقي -26

  تواند باشد؟ ، چند عدد طبيعي يك رقمي ميkگرديده است. 2مانده برابر  يافته و باقي

1 (7    2 (6  

3 (5    4 (4  

]65متعلق بهbوaدو عدد صحيح -27 6abهستند. اگر[ [x]آنگاه عدد ،ax bبه كدام مجموعه تعلق دارد؟  

1(64[ ]    2(63[ ]  

3(62[ ]    4(61[ ]  

41Aاگر -28 [ ]43وB [ ]آنگاه ،A Bهاي زير است؟ برابر كدام يك از مجموعه  

1(Z    2(20[ ]  

3(21[ ]    4(41[ ]  

  اعداد صحيح فاقد جواب است؟ ةدو عدد صحيح باشند، آنگاه كدام يك از معادلات زير در مجموعkوnاگر -29

1(2 8n k    2(2 8 1n k   

3(2 8 3n k     4(2 8 4n k   

  دو عدد صحيح هستند.)bوa، همواره برقرار نيست؟ (abةهاي همنهشتي زير در پيمان كدام يك از رابطه -30

1(2 2 2(a b) a b      2(2 2 2(a b) a b    

3(3 3 3(a b) a b      4(3 3 3(a b) a b    
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  فيزيك

2كند. اگر تندي متوسط آن در  را طي مي Bو  Aاتومبيلي مسير بين دو نقطة  -31
طول مسير اول  5

40mبرابر با 
s

30mو تندي متوسط آن در بقية مسير برابر با  
s

باشد، تندي متوسط آن در كل  

  ؟مسير چند متر بر ثانيه است

1 (35      2( 30    

3( 100
3      4( 40   

140عدد  كند، سنج يك اتومبيل كه روي خط راست حركت مي سرعت -32 4 km/
h

دهد. در اين حالت، اتومبيل در هر  را نشان مي 

  ؟  كند ثانيه چند متر را طي مي

1( 38    2( 39  

3( 40    4 (42  

حركت متحرك در ةاست. معادل زيرشكل صورت  كند، به زمان متحركي كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي -نمودار مكان -33

SIكدام است؟  

1 (22 10 16x t t    

2( 2 10 16x t t    

3( 22 10 16x t t     

4( 2 10 16x t t     

 فيزيك
ديناميك  –حركت بر خط راست 
 ايو حركت دايره

 35تا  1هاي صفحه
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داده شده  زيراند، مطابق شكل  زمان از مبدأ مكان روي خط راست عبور كرده كه هم B و Aزمان دو متحرك - نمودار سرعت  -34

  چند متر بر ثانيه است؟Aرسند، سرعت متحرك اي كه دو متحرك به هم مي است. در لحظه

1( 26  

2 (26-  

3( 10  

4 (10-  

2 صورت به SI حركت متحركي در ةمعادل -35 6x t t  باشد. حركت اين متحرك . . .  مي  

  ) ابتدا تندشونده، سپس كندشونده است.1

  است. ) ابتدا كندشونده، سپس تندشونده2

  ) پيوسته تندشونده است.3

  ) پيوسته كندشونده است.4

3اگر اين گلوله. كنيم از حال سكون رها ميو  خلأشرايط در  اي را از يك بلندي، گلوله -36
ثانيه  6خود را در مدت  حركت آخر مسير 4

  بوده است؟ گلوله چند ثانيهحركت كل زمان  طي كرده باشد،

1 (8    2 (12    

3 (18    4 (5/7  

اندازة كند.  ثانيه بعد به سطح زمين برخورد مي 4شود و  حال سكون رها مياز  ،سطح زميناز  hاي از ارتفاع در شرايط خلأ، گلوله -37

210m(gمتري از سطح زمين چند متر بر ثانيه بوده است؟ 60سرعت اين گلوله در ارتفاع )
s

  

1 (10     2 (20   

3 (30      4 (35  
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  درست است؟الزاماً زير  ةوارد بر جسم در حال حركت صفر نيست، كدام گزار خالص وقتي نيروي -38

  كند.   حركت ميخالص  نيروي) جسم در راستاي 1

  است.  خالص  نيرويجسم در راستاي  جايي جابه) 2

  .  دار است حركت جسم شتاب) 3

  هم جهت هستند. ) شتاب حاصل از نيرو و سرعت4

25 شتاب 1m به جسمي به جرم netFخالص  نيروي -39 m

s
24شتاب 2mو به جسمي به جرم  m

s
دهد. اين نيرو به جسمي به جرم مي 

1 22 5 2( / m m )دهد؟ چه شتابي برحسب متر بر مجذور ثانيه مي  

1( 5/1    2 (2   

3 (5/0    4 (1  

دهد و همچنان ساكن است. اندازة نيروي مقاوم وارد بر  هل مي 18Nبه بزرگي افقي ي يديواري را با نيرو 72kgشخصي به جرم  -40

  ؟شخص چند نيوتون است

1( 18      2( 4    

3( 1
  صفر )4      4
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 است؟ نادرستبا توجه به ساختار آسپرين، كدام يك از مطالب زير  -41

    شود. جفت الكترون ناپيوندي يافت مي 8پيوند دوگانه و  5) در ساختار اين مولكول 1

  درصد است. 60با ) درصد جرمي كربن در اين مولكول برابر 2

    ) در ساختار اين مولكول، گروه استري با كربن خود به حلقه بنزني متصل است.3

  يابد. سيل در ساختار اين مولكول، با مصرف آن غلظت يون هيدرونيوم در شيره معده افزايش ميوه كربوك) به دليل وجود گر4

 ت؟اس نادرستچند مورد از مطالب زير  -42

pHالف) در محلولي با   ، غلظت يون هيدرونيوم برابر با يك مولار بوده و محلول فاقد يون 0

  هيدروكسيد است.

هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد با حجم  ضرب غلظت يون ب) نمودار مقابل، ارتباط بين حاصل

 دهد. درستي نشان مي را به در دماي ثابت محلول

H]رابطة  ،ها گيري س اندازهج) براسا ][OH ]     هاي آبي همواره برقرار است. براي همة محلول 1410

  تر است.  كممولار  710د) آب گازدار يك محلول اسيدي بوده و در دماي اتاق غلظت يون هيدرونيوم در آن از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

12pHبا  NaOHليتر محلول  ميلي 170براي خنثي كردن  -43  از محلول اسيد ضعيف ليتر به چند ميلي HA  باpH  نياز داريم؟  2

a(K ) 210 

1 (/0 085  2 (/0 85  3 (/8 5  4 (85  

 است؟ نادرستكدام گزينه  -44

  ها آشنا بودند. با واكنش ميان آنها  دان شيميها و بازها شناخته شود،  كه ساختار اسيد ) پيش از آن1

  يدها و بازها را بر يك مبناي علمي توصيف كرد.) سوانت آرنيوس، نخستين كسي بود كه اس2

  هاي هر كدام آشنا بودند. با ويژگيها  دان شيميد، خته شوكه ساختار اسيدها و بازها شنا ) پيش از آن3

  هم يكسان است. هاي آرنيوس نشان داد كه ميزان رسانايي الكتريكي محلول اسيدها و بازها با ) يافته4

 كدام صورت است؟ نسبت به درصد تفكيك آن، به HAمحلول يك مولار اسيد  pHنمودار وابستگي  -45

1 (

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

    2 (

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

  

3(
 

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

    4 (

�ونه� تف��� دريالصد

pH
7 14

50

100

  

محلول حجم

[H O
3

+ [ [OH
- [×

  3يمي ش
  ها در خدمت تندرستي ولكولم

  36تا  1هاي  صفحه



  13صفحة   دوازدهم رياضي    97آبان  4 –آزمون غيرحضوري  
  

4/است. اگر در اثر مصرف اين ضد اسيد  Al(OH)3و  NaHCO3يك نوع ضد اسيد شامل مواد موثر  -46 توليـد   2COر گـاز  تلي 125

24شود و مجموع جرم مواد موثر ضد اسيد برابر  طـور   گرم باشد، چند گرم هيدروكلريك اسيد مصرف شده است؟ (هر دو واكـنش بـه   /3

1در شرايط آزمايش  2COشوند. چگالي گاز  كامل انجام مي  گرم بر ليتر است.)  /6

(Cl / ,Al ,Na ,O ,C ,H : g.mol )      135 5 27 23 16 12 1 

1 (/21 9  2 (/2 19  3 (/10 95  4 (/1 095  

0تروژن پنتااكسيد را در داخل ني گرم دي 27 -47 ريزيم. كدام گزينه صحيح است؟ (از تغيير حجم محلول صرف نظـر كنيـد.)    ليتر آب مي /5

(O ,N :g.mol )  116 14 

pHليتر محلول آمونياك با  ميلي 500) محلول حاصل با 1 12 0/شود. (درجة يونش آمونياك  طور كامل خنثي مي به   است.) 02

0/محلول  pHمحلول حاصل با  pHاضافه كنيم،  اوليه ليتر آب به محلول 2) اگر 2   شود. ر هيدروكلريك اسيد برابر ميمولا 25

1/) اگر 3 0/ليتر محلول  5 13/محلول نهايي برابر با  pHبه محلول اوليه بيفزاييم،  KOHمولار  5   خواهد شد. 1

  اسيد دارد. اسيد حاصل ثابت يونش بزرگتري نسبت به نيترواسيد و سولفوريك) 4

 ترين گزينه را انتخاب كنيد.) است؟ (كامل نادرستكدام موارد از مطالب زير  -48

  شود. قليايي به رنگ صورتي شكوفا مي pHهايي با  اسيدي به رنگ آبي و در خاك pHهايي با  الف) گل ادريسي در خاك

تواند  شود و مي كننده توليد كرد كه در آب حل مي توان نوعي پاك ، ميRCOOHاسيد با اسيد چرب  ب) از واكنش هيدروكلريك

  هاي اضافي را بزدايد. چربي

  هاي هيدروژن و هيدروكسيد درنظر گرفت. آب از يونتوان همان واكنش تشكيل  ها و بازها را مي پ) واكنش خنثي شدن اسيد

3NHتوان براي آن فرمول  شود و مي حل مي يطور عمده به شكل مولكول دليل تشكيل پيوندهاي هيدروژني در آب به ت) آمونياك به OH 

  را درنظر گرفت.

  افزايد. ها مي ها را نيز به شوينده ن چربيكرد ث) جوش شيرين علاوه بر داشتن خاصيت ضداسيدي، قابليت پاك

  ثو  پ) الف، 4  ) ب، ت و ث3  ) ب، ت2  ) الف، ب1

49- 2 542درصد را در  80اكسيد با خلوص  گرم ليتيم/125 1ريزيم. اگر چگالي محلول نهايي برابر با  گرم آب مي /3 ليتـر   گرم بر ميلي /2

 شوند.)  ها در آب حل نمي يباشد، غلظت يون هيدروكسيد در آن چند برابر غلظت يون هيدرونيوم است؟ (ناخالص

116 7 1(O ,Li ,H :g.mol )   

1 (/  126 25 10    2 (/  106 25 10  

3 (/  121 25 10    4 (/  101 25 10  

تواند در خود حل  ليتر شيرة معده ترشح كند، اين مقدار يون هيدرونيوم چند گرم روي را مي 3اگر معده يك انسان بالغ و سالم در يك روز  -50

Zn)165كند؟  :g.mol ) 

1 (/29 25  2 (/2 925  3 (/1 95  4 (/19 5  



14  ةصفح   رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم   9797  آبانآبان  44  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

  2 حسابان

  )ياسين سپهر(  »3« ةگزين - 1

  

در فاصلة  بالابا توجه به نمودار  0 3yنمودار  ،,1 x    2زيـر نمـودارy x 

  قرار دارد.

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1« ةگزين - 2

نمـودار تـابع  را يك واحد به سـمت راسـت منتقـل كنـيم      3xنمودار تابع اگر 

 31x     ــيم ــال ده ــالا انتق ــه ســمت ب ــابع و ســپس يــك واحــد ب ــودار ت نم

 31 1x   آيد. بنابراين: دست مي به  

   3 3 21 1 3 3 1 1g x x x x x          

  3 23 3g x x x x      

----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2« ةگزين - 3

fتابع  g دهيم: را تشكيل مي  

  (f g)( ) f ( ) g( )     1 1 1 2 2 4   

  (f g)( )    
1 11 0 2 2   

  (f g)( ) [a]  0 1   

fاگر  g  صعودي باشد، با افزايش مقاديرx  يعني:نبايد كاهش يابدمقادير تابع .  

  (f g)( ) (f g)( ) (f g)( ) [a]         
11 0 1 1 42   

     1 3 0 3 0 42
a[a] a a

        
   

  )ياسين سپهر(  »3« ةگزين - 4

  باشد: نمودار تابع به صورت زير مي

  

1 ةتابع در باز ،شده با توجه به نمودار رسم 0,     اكيداً نزولي است. پس كـافي

  بيابيم:در اين بازه است ضابطة وارون را 

   2 1f x x f x x      

1 10 1 1 0f ff fD R , , R D ,              

----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »4« ةگزين - 5

  نويسيم: صورت زير مي را به fتابع 

   2 2 3 12f x x x         

تـابعي ثابـت    ،علامـت باشـد   در اين تابع اگر داخل هر دو قدرمطلق هم دانيم مي

كه يكي از آنهـا مثبـت و    كافي است حالاتي را بررسي كنيمخواهيم داشت. پس 

قـدرمطلق اول بايـد مثبـت و    . براي صعودي بودن ايـن تـابع   باشدديگري منفي 

  باشد؛ يعني:قدرمطلق دوم بايد منفي 

 
2 0

3 12 62 3 12 0
x
x
             

   

6حال اگر    تابعي ثابت خـواهيم داشـت كـه بـا صـعودي       ،برگزينيمنيز را

6يعني » 4«تناقضي ندارد. بنابراين گزينة  آنبودن   .صحيح است  
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  )سيدعادل حسيني(  »1« ةگزين - 6

3mتابعي اكيداً يكنوا اسـت، بايـد    fعددي طبيعي و  mبا توجه به اينكه   

  باشد؛ بنابراين بايد داشته باشيم:

2
2

2

3 133 2 0 22 3 7
3 373 7 0 2

m m m
m m

m m m

 
    

    
     

   

  هاي بالا داريم: با اشتراك بازه

3 13 3 37 42 2
mm m 

      

  .را بپذيرد 4تواند عدد  مي ، فقطm، بنابراين

----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(  »2« ةگزين - 7

fچون  (x)  برx 1 پذير است، پس  بخشf ( ) 1 0:  

  a a    2 1 0 3   

  f (x) x x   4 23 2 1   

xتوانيم با تغيير متغير  معادله را مي t2  به شكلt t 23 2   در نظر بگيريم. 1

در اين معادله  0  وP 0 از منفـي اسـت.    هيك ريش، پس يك ريشه مثبت و

  معادله دو ريشه دارد.بپذيرد؛ بنابراين تواند مقدار مثبت  ميفقط  x2جا كه آن

----------------------------------------------  

  )علي يوسفي(  »4« ةگزين - 8

  x x ax (x )Q(x) R     4 25 3 1 1  

)Qاست، پس  7برابر  Q(x)چون مجموع ضرايب  ) 1   در نتيجه: ؛7

  x a R a R
a

x a R a R
           

            

1 5 3 1 2 7 13 71 5 3 1 1
  

----------------------------------------------  

  )فرهاد حامي(  »1« ةگزين - 9

xبر  p(x)تقسيم  ةرابط 1 نويسيم: را مي  

  x x x (x )g(x) R     9 53 4 1 1  

xبا قرار دادن   1 كنيم: مقدار باقيمانده را محاسبه مي  

  ( ) ( ) R R         9 53 1 4 1 1 1 1  

  : x x x (x )g(x) (*)     9 53 4 1 1   تقسيم  ةرابط1

xبر  g(x)تقسيم  ةماند باقي ةبراي محاسب 1  بايدg(  ةرا بيابيم. پس در رابط 1(

(*) ،x 1 :قرار مي دهيم  

  g( ) g( )      3 4 1 1 2 1 1 1   

----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »1« ةگزين -10

P(x)اي  اگـــر چنـــد جملـــه x x mx n   4 x)بـــر  33 )(x ) 2 3 

)Pگاه  پذير باشد، آن بخش ) 2 )Pو  0 ) 3   . بنابراين: 0

  P( ) m n     2 0 16 24 2 0  

  P( ) m n     3 0 81 81 3 0  

  m n
m ,n m n

m n
 

          

2 8 8 24 163 0  
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   3هندسه 

  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1« ةگزين -11

  كنيم. ضرب ميBطرفين تساوي را از سمت راست در

4 1 1(A B )B (B A)B  

4 1A B AB   

1 20 1 20 4 20 80B A B (B AB) (A ) A     

----------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »4« ةگزين -12

دستگاه دو معادله دو مجهول به دنبال محل برخورد دو خط اسـت و در صـورتي   

  فاقد جواب است كه دو خط موازي و غير منطبق باشند.

ax by c a b c
a x b y c a b c

 
         

  

21 4 2 153 3
m m m

m


    


  

5 3 5 3(m )(m ) m ,m        

1با بررسي شرط 6
3 9

m 
5فقطm  .قابل قبول است  

----------------------------------------------  

  )82 -سراسري رياضي (  »4« ةگزين -13

AXاگر دستگاه معادلات را به صورت ماتريسي B،آنگاه داريم: بنويسيم  

1 1 2 1
2 1 1 3X A B      

            

 

1 43
x

x y
y


   


  

  )كار محمدصادق نيك(  »4« ةگزين -14

2 4 3 4| A | a a a         

5 2
8 3B

 
     

  

1 3 21
8 515 16B   

      
 

1 3 2 3 2 8 5 88 5B   
        

 
  

----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2« ةگزين -15

2ةطرفين رابط 1
1 1AB

 
  
 

كنيم،  ضرب مي1Bرا از طرف راست در

  داريم:


1 12 1 11 1I

ABB B ( )  
  
 

  

1 2 11 23 21B ( )  
   

  

2 1 2 1 7 41 2 1 1 3 2 1 1( ),( ) A
       

             
  

----------------------------------------------  

  )عليرضا كلانتري(  »1« ةگزين -16

I)13اگر فرض كنيم A) I A   :آنگاه داريم ،  

3(I A)(I A) I     

23 3I A A A I       
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2
3 3A A I A A A I        

3 3( )A O      

32 3 2          

----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »4« ةگزين -17

1 2AA A A I    

2 1I A I I ( )I         

2 1| I A | | ( )I |       

3 31 1( ) | I | ( )       

----------------------------------------------  

  )اصل عباسيرضا (  »4« ةگزين -18

1 2 21B A A A     

1 2 21
1 2 21
n n n

n n n
     

        
     

  

1 2 21 21
21 1 2 21

n
n

   
     




  

21با توجه به اين كه 21 11 2 21 2312
( )

     ،:داريم  

231 21
21 231

n
B

n
 

  
 

  

Bپذير نيست كه در صورتي وارون| B |  ،حال:باشد  

2 2231 21| B | ( ) ( n)      

23121 231 1121n n 
        

----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »3« ةگزين -19

3 3 22 2A I A I I (A I)(A A I) I          

1 21
2(A I) (A A I)      

1 3 2 21 1
2 2A(A I) (A A A) (I A A)         

----------------------------------------------  

  )آژنگ نويد(  »1« ةگزين -20

  3 1 2 1
5 2 1 3 2

x m m
y m m

       
                

  

  2 1 4 1
3 2 1 6

m m m
m n n

      
            

  

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته

  )محمدعلي نادرپور(  »1« ةگزين -21

6 35 2 11 22 3 12
a aq r

a(q q )
a aq r
         

  

11 11a max(a)  11يا 1a | a    
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  )هومن نورائي(  »4« ةگزين -22

7 72

7
2 3 4 4 6 8

5 6 3

x y x y

x y


    


  

  

7 7
5 2 7 2x x k     ®òIÿU  

----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2« ةگزين -23

  :»2« ةمثال نقض گزين

15 15

5 5
2 72 2 84 1 144 84

1 2 2 3 1 4 3

x ( ) ( )

y


     


      

  

    »: 1« ةاثبات گزين

15
15 512 1512 72 8472 84 6 712 12

( , )x yx y x y      

  »: 3« ةاثبات گزين
5 5 566 7 6 12 2x y x y x y      

  »: 4« ةاثبات گزين
5 5 576 7 21 7 3x y x y x y      

----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »1« ةگزين -24

7 7 7
11 5 2 7 9 2 2 2x x x x        

7 7 73 31 1 1 0x x x         

  

  )زاد علي سعيدي(  »2« ةگزين -25

7 73 125 1 5 1    

7 7126 1 6 1     

7 7127 0 7 0     

7 7128 1 8 1     

7 712 12 12 125 6 7 8 1 1 1 3         

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -26

8a bq   

1 2a k b(q )     

8 2 6bq k bq b b k          

8 6 2r b k k       

  را بپذيرد. 9تا  3تواند مقادير  ميkبنابراين

----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »1« ةگزين -27

  سؤال داريم: هاي طبق فرض

6 65 5 6 5 6 5
6 5 6 5 36 30 30 25

a [ ] ,b [ ] a k ,b k
ab ( k )( k ) kk k k

      
          
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6 6 5 5 4 1 6 1
q

( kk k k ) q


         

61abپس [ ]1و در نتيجهx   :از اين رو ،  

6 1 4ax b a b (k k )        

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -28

  عبارتند از:BوAهاي مجموعه

41 4 1A [ ] { q | q Z}     

43 4 3B [ ] { q | q Z}      

Aبنابراين B21شامل تمامي اعداد صحيح فرد است كه برابر است با[ ].  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -29

2اگر 1n q :آنگاه ،  

2 24 4 1 4 1 1 8 1n q q q(q ) k (k,q Z)          

2nاگر q ،:آنگاه  

2 4
2 1 4 2

q q n q
q q n q

   
        

2 2

2 2 2
16 8
16 16 4 8 2 2 4 8 4

n q k

n q q ( q q ) k

    


            
  

(k ,q Z)   

  )ابومحبوباميرحسين (  »2« ةگزين -30

  با توجه به اتحادهاي جبري داريم:

2 2 2 2 22 ab
(a b) a b ab a b       

3 3 3 2 23 3(a b) a b a b ab      

3 3 3 33 ab
a b ab(a b) a b       

3 3 3 2 23 3(a b) a b ab a b      

3 3 3 33 ab
a b ab(b a) a b       

3  »:2«نقض گزينة مثال  1a , b    
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  فيزيك

  )بابك اسلامي(  »3« ةگزين -31

  با استفاده از تعريف تندي متوسط داريم:

1 1
1 1

2
540 100av

d ds t
t t

     
   

2 2
2 2

3
530 50av

d ds t
t t

     
  

  براي كل مسير داريم:

1 100
1 2 3

100 50 100
av av

d ms sd dt s
    




   

----------------------------------------------  

  )افشين مينو(  »2« ةگزين -32

  . داريم:آوريم دست مي بهابتدا سرعت اتومبيل را بر حسب متر بر ثانيه 

310 1 140 4140 4 391 3600 3 6
km m h / m mv / ( )
h km s / s s

      

39mاتومبيل تنديچون 
s

  .كند را طي مياز مسير 39mاست، در هر ثانيه،

----------------------------------------------  

  )اصغر محمدي علي(  »2« ةگزين -33

xنمودار t كند، سهمي  حركت ميروي خط راست متحركي كه با شتاب ثابت

ةنيمم منحني در لحظ مي ةشكل است و سهمي خاصيت تقارني دارد، يعني نقط

2 8 52t s
  افتد، بنابراين با توجه به افقي بودن خط مماس بر  اتفاق مي

5tةنمودار در لحظ s5زماني صفر تا ة، براي بازsتوان نوشت: مي  

55 9 16 52 2
vv v v

x t ( ) 
            

10mv
s

    

  از تعريف شتاب داريم:حال با استفاده 

5
2

10 25
v vv ( ) ma

t t s

  
   
  

 


  

16xاست، بنابراين16mبا عرض از مبدأ نمودار برابر m  است و با توجه بـه

كنـد   زمان متحركي كه با شتاب ثابـت حركـت مـي    -مكان ةصورت كلي معادل

21يعنــي
2x at v t x   ــ ــه SIحركــت متحــرك در ة، معادل صــورت ب

2 10 16x t t  باشد. مي  

----------------------------------------------  

  )عباس شاهرخي(  »2« ةگزين -34

اند، وقتي به هم  چون دو متحرك در آغاز حركت از يك محل عبور كرده

 توان نوشت: يكساني دارند، بنابراين مي جايي جابهرسند،  مي

6 102 2
AA A

A B B
v v vx x t v t

 
        

  

26A
mv
s

    

----------------------------------------------  

  )روبن هوانسيان(  »2« ةگزين -35

ابتدا با توجه به معادلة مكان كه مربوط به حركت با شتاب ثابت اسـت، معادلـة   

  آوريم: دست مي بهرا  زمان آن -سرعت 

2
0 0

1
2x at v t x     

2 6x t t    

2

0

2

6

ma
s

mv
s

  
  

   

0 2 6 0 3v at v v t t s          

كه بزرگي سـرعت  3sزماني صفر تا ةزمان، در باز -نمودار سرعتحال با رسم 

3tةو از لحظ يابد، حركت متحرك كندشونده است كاهش مي s   به بعـد كـه

  يابد، حركت متحرك تندشونده خواهد بود. بزرگي سرعت متحرك افزايش مي
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  )ناصر خوارزمي(  »2« ةگزين -36

  

21 ةبا استفاده از رابط
2y gt   ،1اگر مدت زمان طي كردن

مسير را ةاولي 4

t توان نوشت: فرض كنيم، مي   

2
22

21

1 6 6 62 2 61
2 4

g(t )y h t t( ) t shy t tgt

   
      

 
  

6با  بنابراين زمان كل حركت برابر 6 12s باشد. مي  

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2« ةگزين -37

hارتفاع ةنظر بگيريم، براي محاسباگر سطح زمين را به عنوان مبدأ مكان در 

  توان نوشت: مي

2 2 2
0

1 1 1 10 4 802 2 2
y

y h
y gt y h gt h m


         



  

است، بنابراين با  گلوله رها شدن ةمتري نقط 20متري سطح زمين همان  60

  داريم: جايي جابه -سرعت  ةاستفاده از معادل

 202 22 2 10 20 20y m mv g y v v
s

             

  

  )70 -تجربي  سراسريمشابه (  »3« ةگزين -38

netF ةبر طبق رابط ma
       جهت شتاب وارد بـر يـك جسـم الزامـاً در جهـت ،

وارد بر آن است، اما جهت سرعت يك جسم با جهت نيرو و شـتاب  خالص نيروي 

چون نيروي خالص وارد اي ممكن است بسازد. از طرف ديگر  وارد بر آن هر زاويه

  دار است. شتاببر جسم صفر نيست، حركت جسم 

----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »4« ةگزين -39

  با توجه به قانون دوم نيوتون داريم:

1 1

2 2

5 2 5 2
4 2 2

net
net

net
net

net

F
F m / m

F ma
F

F m m


    

   

  

1حال اگر قانون دوم نيوتون را براي جسمي به جرم 22 5 2( / m m ) ،بنويسيم

  داريم:

1 22 5 2 2 2
net net

net net
F F

F ( / m m ) a F ( ) a         

21ma
s

   

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1« ةگزين -40

بـر شـخص وارد    18Nطبق قانون سوم نيوتون، از طرف ديوار نيرويي به بزرگي 

نيروي شود و چون شخص همچنان ساكن است، طبق قانون اول نيوتون، اندازة  مي

  باشد. 18Nمقاوم وارد بر شخص بايد 



 
  22:  صفحه  رياضي دوازدهم    97آبان  4 –پاسخ آزمون غير حضوري        

    
  3يمي ش

   » 3«گزينة  - 41

  با توجه به ساختار آسپرين، گروه استري با اكسيژن خود به حلقه بنزني متصل است.

  
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 42

  درست است.» ب«فقط مورد 

  بررسي موارد نادرست:

pHدر محلول با  :»الف«مورد   گاه غلظت يون هيدروكسيد صفر نيست. بـراي   يچ، ه0

  مولار است. 1410مثال در دماي اتاق غلظت يون هيدروكسيد برابر با 

  همواره برقرار است نه در همة دماها. اين رابطه تنها در دماي اتاق»: ج«مورد 

درونيوم در آن يك محلول اسيدي است پس غلظـت يـون هي ـ   آب گازدار چون»: د«مورد 

  است. مول بر ليتر 710بيشتر از 

----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 43

  آوريم: دست مي را به HAابتدا غلظت اوليه اسيد 

2 4102 2 110 2 10210
[H ]K M mol.La

M [H ] M

 
       

  
  

اســت، پــس غلظــت محلــول  12برابــر  NaOHمحلــول  pHبــا توجــه بــه اينكــه 

NaOH ،210 .مولار است  

  كنيم: را حساب مي HAحال حجم مورد نياز اسيد 

HA NaOH NaA H O   2  

molNaOH molHA LHA/ LNaOH
LNaOH molNaOH molHA


  



210 1 10 17 21 1 2 10
  

ml HA ml HA
LHA

 
1000 851  

   » 4«گزينة  - 44

ها تغيير  رسانايي الكتريكي محلول اسيدها و بازها با توجه به نوع اسيد و باز و مقدار آن

  كند. مي

----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -45

pH  0را زماني كه 5/  كنيم: باشد حساب مي  

11 0 5 5 10 0 3[H ] M / pH /          

  صحيح است.» 2«بنابراين مطابق نمودارها، تنها نمودار گزينة 

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 46

  م:كني را نوشته و سپس موازنه مي مورد نظرهاي  ابتدا واكنش

NaHCO HCl NaCl H O CO   3 2 2  

Al(OH) HCl AlCl H O  3 33 3 2  

  آوريم: دست مي را به NaHCO3توليدي، جرم  CO2گاز  حجم با توجه به

/ gCO molCO mol NaHCO
/ LCO

LCO gCO molCO
  
1 6 1 12 2 34 125 2 1 44 12 2 2

  

g NaHCO
/ g NaHCO

mol NaHCO
 
84 3 12 6 31 3

  

مصرف شـده   HClتوان محاسبه كرد. در نهايت جرم  را مي Al(OH)3سپس جرم 

  آوريم: دست مي واكنش را به دو در

/ / / g Al(OH) 24 3 12 6 11 7 3  

mol Al(OH) mol HCl/ g Al(OH)
g Al(OH) mol Al(OH)

 
1 3311 7 3 78 13 3

  

/ g HCl / g HCl
mol HCl

 
36 5 16 4251  

mol NaHCO mol HCl/ g NaHCO
g NaHCO mol NaHCO

 
1 1312 6 3 84 13 3

  

/ g HCl / g HCl
mol HCl

 
36 5 5 4751  

/ g HCl 21   مصرفي HClجرم كل9
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   » 3«گزينة  -47

  آوريم: دست مي ابتدا غلظت اسيد حاصل را به

N O H O HNO  22 5 2 3  

mol N O mol HNO
g N O / mol HNO

g N O mol N O
  
1 22 5 327 0 52 5 3108 12 5 2 5

  

M/غلظت mol.L HNO
/

  
0 5 11 30 5  

  ها: بررسي گزينه

  كنيم: حجم آمونياك لازم براي خنثي سازي محلول را محاسبه مي»: 1«گزينة 

[OH ] M M M /         2 210 2 10 0 5  

/ V / V L    0 5 1 0 5 1  

  كنيم: غلظت محلول نهايي را حساب مي»: 2«گزينة 

/M / mol.L
/

 


0 5 10 20 5 2  

  ها نيز برابر نيست. آن pHها،  با توجه به قوي بودن هر دو اسيد و برابر نبودن غلظت آن

  ماند. كنيم كه در نهايت چه مقدار از كدام محلول باقي مي محاسبه مي»: 3«گزينة 

KOH HNO KNO H O  3 3 2  

molKOH / / / molKOH  0 5 1 5 0 75  

mol HNO / / mol HNO  1 0 5 0 53 3  

0/بنابراين    ماند. باقي مي KOHمول از  25

/[OH ] / pH /    
0 25 0 125 13 12  

بزرگ و ثابـت يـونش    HNO3با توجه به جدول كتاب درسي، ثابت يونش »: 4«گزينة 

  اسيد بسيار بزرگ است. سولفوريك

----------------------------------------------  
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  رد نادرست:بررسي موا

  توان صابون تهيه كرد. با اسيد چرب مي NaOHاز واكنش »: ب«مورد 

ــورد  ــه  »: ت«م ــول در آب ب ــراي آمونيــاك محل ــه شــده ب صــورت  فرمــول در نظــر گرفت

NH OH4 .است  

   »  1«گزينة  -49

  آوريم: دست مي را به LiOHابتدا غلظت 

Li O H O LiOH  22 2  

molLi O molLiOH/ gLi O
gLi O molLi O

  
180 222 125 2 100 30 12 2

  

/ molLiOH0 113  

/ / / g   542 3 2 125 0 8   جرم محلول544

mL
/


544 4531 2 حجم محلول  

 حل شــونده
محلول       

mol /M / mol.L
L /

 
0 113 10 250 453   

سـته شـده را   آوريـم و نسـبت خوا   دست مي حال غلظت يون هيدروكسيد هيدرونيوم را به

  كنيم: محاسبه مي

[OH ] / [OH ][H O ]      140 25 103  

[OH ] /[H O ] /
[H O ]


       

 

0 2514 124 10 6 25 103 144 103
  

----------------------------------------------  
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0/دانيم غلظت يون هيدرونيوم در شيرة معده انسان  مي   مولار است. بنابراين داريم: 03

H Zn Zn H   22 2  

ــده ــده شيره مع  شيره مع
/ mol H mol Zn g ZnL

L mol Znmol H


  


0 03 1 653 1 12

  

/ g Zn 2 925  




